



# 政协委员大会发言内容摘要

**编者按:**1月28日上午,政协第十届常山县委员会第三次会议举行第一次全体会议,听取了县政协常委会工作报告和提案工作报告。会上,11位政协委员分别围绕经济发展、乡村振兴、生态文旅等主题积极建言献策。现本报刊发11位政协委员发言摘要,以飨读者。

## 何晟委员代表民盟常山县总支委员会发言

### 整合资源 培大育强 推动我县观赏石产业提档升级



**内容摘要:**  
近年来,县委县政府立足共同富裕大背景,讲好石头故事、做足石头文章,将“一方石”产业纳入“五个一”产业重点发展。观赏石是“一方石”产业的“重要分支”,观赏石产业的提档升级,可以有效提升“一方石”产业核心竞争力,为推动我县观赏石产业提档升级,建议一要继续推动培大育强;二要强化平台带动作用;三要升级专业人才培养;四是挖掘特色做好产业+。

## 刘峰委员代表县政协文体组(文化艺术界)发言

### 科技与人文交融创新 助力常山世界地质公园创建工作



**内容摘要:**  
世界地质公园是联合国教科文组织三大世界级品牌之一。常山地质公园有着独特的优势,拥有全球奥陶系首枚金钉子、中国首枚金钉子,还孕育了“三衢道中、宋诗之河”的千年文化遗产和“两柚一茶”特色农业产业。建议深度挖掘常山金钉子地质遗迹的稀缺资源,与科技人文艺术地融合,让独特的资源变为资产,助力常山世界地质公园创建工作。

## 郑燕委员代表县政协工业组(经济界)发言

### 构建全生命周期服务机制 推动项目建设提速增效



**内容摘要:**  
近年来,我县制定工业项目全生命周期服务工作机制,促进斯凯孚、先导系、哲丰系等一批大项目、好项目陆续落地、建成、投产,夯实了工业可持续发展的基础。为推进新形势下项目全生命周期增值化服务,建议一要引新聚优,破解招引难题;二要严格准入,提升项目质效;三要凝聚合力,推进项目落地;四要数字赋能,优化服务手段;五要激发活力,完善退出机制。

## 王昆喜委员代表县政协农业组(农业和农村界)发言

### 强化“两柚一茶”种植规划 助力实现百亿产业目标



**内容摘要:**  
近年来,我县秉持“一切为了U”核心理念,举全县之力培育发展“两柚一茶”产业,而种植是“两柚一茶”产业的基础,为顺利实现“两柚一茶”百亿目标,我县要高度重视“两柚一茶”的种植。为此建议一要开展空间研究,建成核心产区;二要统筹全域空间,厚植产业优势;三要政策引领支持,保障规划落地。

## 杜婷委员代表九三学社常山县支社委员会发言

### 落实“三化”管理 推进老年人助餐点规范建设运营



**内容摘要:**  
当前,社会老龄化程度不断加深,养老问题已日渐突出,建设老年人助餐点,是解决独居老人、高龄老人、残疾老人等弱势养老群体“吃饭难”问题的有效途径,推进老年人助餐点规范建设运营,建议一要规划选址布局合理化;二要资金资源支撑多元化;三要监管评价机制规范化。

## 计华丁委员代表县政协服务业组(经济界)发言

### 聚焦创新发展区建设 打造服务业发展新样板



**内容摘要:**  
近两年来,我县创新发展区聚焦龙头企业、重点项目,强培育、抓转型,为我县服务业高质量发展注入了新动能。为持续推进创新发展区发展,仍需在数字赋能、业态融合、生态培育、创新开发等方面不断发力。建议一要探索“数智+物流”,加速物流产业的数字化转型。二要打造“平台+产业”,加快产业孵化平台的培育壮大。三要推进“港口+运输”,加强重大枢纽项目的落地实施。

## 揭超委员代表县政协基层治理组(特邀人士界)发言

### 激活强村富民新动能 绘就全域共富新画卷



**内容摘要:**  
为全面落实省市高质量发展建设共同富裕示范区要求,对标推进城乡区域协调发展先行示范,积极探索创新强村富民改革,加快壮大村级集体经济,持续带动农民增收致富,绘就乡村共同富裕新画卷。建议一要规划引领、多链融合,壮大特色产业;二要变革重塑、多跨协作,优化乡村运营;三要整合资源、靶向供给,强化要素保障;四要创新模式、共建共享,扩大惠民成果。

## 汪小明委员代表民建常山县支部委员会发言

### 精准施策 全面提升专项债券使用效益



**内容摘要:**  
近年来,在经济下行的背景下,专项债已成为我县项目建设资金的重要来源,在促投资、稳增长、护经济大盘中发挥了关键作用,要全面提升专项债券使用效益,建议一要量质并举,抓好项目谋划储备质量;二要闭环监管,健全项目全生命周期管理;三要平衡收支,规范专项债券绩效管控。

## 占如委员代表农工党常山县总支委员会发言

### 推进政务服务增值化改革 持续打造企业有感营商环境



**内容摘要:**  
政务服务增值化改革,是政务服务全面升级的新赛道,是省委三个“一号工程”的关键抓手。去年以来,我县坚持整

体智治、高效协同,夯实基础、优化平台,围绕特色产业形成了“一只果”全产业链增值化改革、常山胡柚知识产权全链保护机制等改革创新成果。为高效推进政务服务增值化改革,打造“企业有感的营商环境”,建议一要从转变视角到变革理念,引领改革落地见效;二要从单一便捷到综合赋能,助力政企双向增效;三要从梳理清单到重塑机制,构建为企服务生态。

## 唐红梅委员代表县政协教育组(教育界)发言

### 培优队伍 筑强保障 推进我县学前教育优质普惠发展



**内容摘要:**  
近年来,我县积极优化学前教育供给结构,不断改善办学条件,切实加强师资保障,学前教育事业得到了

长足发展,推进学前教育优质发展是补齐教育短板、增进民生福祉的好事实事,是实现共同富裕教育先行的重要抓手,建议一要聚焦保教质量提升,提高办园品质;二要加强专业素质培养,培育优质队伍;三要健全成本分担机制,强化保障措施。

## 梁冰雪委员代表县政协文体组(无党派界)发言

### 绘制江城融合新蓝图 推动经济形态新提升



**内容摘要:**  
近年来,我县积极响应高水平建设交通强国号召,谋篇布局水运网络,统筹推进“一江两岸”综合开发,服务城市能级提升,实现江城融合发展,对于进一步打开常山开发开放的新格局具有重大而深远的意义。推进“一江两岸”综合开发工作,建议一要规划先行,一张蓝图绘到底;二要融合发展,一鼓作气抓项目;三要健全机制,一以贯之强保障。